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Цель: Развивать умения правильно и полно отвечать на вопросы, умения работать с текстом, использовать при пересказе слова и выражения из текста, развивать словарный запас, творческие способности; учить чтению текста по ролям.
Корригировать  грамматический строй речи;

Воспитывать любовь к природе, эстетические чувства.

Оборудование: мультимедийный проектор, ноутбук, экран, учебник «Чтение 6 класс», презентация к уроку.

Ход урока.

1.Организационный момент.

Приветствие.

Проверка готовности к уроку.

II.        Сообщение темы и цели урока.

- Отгадайте загадку:
Метель затихла, ветры смолкли,

У елей чуть блестят иголки.

А Дед Мороз садится в сани,

Ему прощаться надо с нами.

Ему на смену, величаво

Идёт красавица одна.

О ней вы знаете немало,
Зовут красавицу… (Весна).

Сегодня чудесная весенняя погода, тепло улыбается солнышко и, чтобы вам стало чуточку теплее, оно подарило каждому свои частички.(раздать каждому ребёнку «лучик солнца».)  
Мы продолжим говорить о весне, о том, как радуется ей все живое, узнаем, чья же песня стала весенней, пополним выставку рисунков. 

III. Проверка домашнего задания. 

Какие приметы весны вы знаете? Поможет ответить вам на этот вопрос фильм « ВЕСНА». Внимательно посмотрите и ответьте на этот вопрос:
-назовите приметы весны, которые вы увидели в фильме, какие приметы вы ещё знаете.

А  давайте вспомним произведение В. Бианки, и ответим на вопрос: Как называют в народе март? (капельник) 
Как вы это понимаете?

Мы с вами недавно читали  ещё одно произведение Бианки «Март», вспомните  это произведение и ответьте: Когда наступает день весеннего равноденствия? И что это значит? (21 марта день весеннего равноденствия,- день с ночью меряется: пол суток на небе солнышко, пол суток ночь)

Вспомните произведение  Пескова и расскажите  как встречают  приход весны в разных местах земного шара?

На прошлом уроке мы с вами прочитали 1 часть произведения Скребицкого «Весенняя песня». Давайте найдём в тексте как автор называет весну?

Как вы думаете, почему? 

Какой мы представляли ее? 

Какой представляли Зиму? 

Кто просил Весну поскорее вступить в свои права? 

Найдите в тексте образные слова и выражения, служащие для описания весенних лесов и лугов.

Кто из птиц пытается помочь Весне? (воробей, дятел, синица)
Почему  воробей не смог помочь весне? Найдите ответ в тексте.  (Слайд 1 «ВОРОБЕЙ»).   Воробей - дерзкая, славная, умная  птица. Живет всегда рядом с людьми, даже в шумных городах. Воробьи бывают разных видов. Зимуют в своих краях. Передвигаются воробьи скачками. Почему? 

       Во многих регионах России сохранились предания о том, почему воробей передвигается скачками, а не ходит, как голуби и вороны. Согласно поверьям, воробей своим чириканьем выдал сокрытого от преследователей Иисуса Христа, затем таскал гвозди, которыми распинали Христа, затем чирикал, подавая знак, что Христос еще жив и можно продолжать мучения. В наказание за это Господь связал ему лапки невидимыми путами.

Почему  дятел не смог помочь Весне? Найдите ответ в тексте. (Слайд 2 «Дятел»)

Почему синица не смогла помочь Весне? Найдите ответ в тексте. (Слайд3 «Синица»).
На дом вам было задано прочитать разговор Весны и Зимы по ролям.

Прежде чем начнём читать давайте сделаем гимнастику для глаз.

Упражнение для глаз

И.п. - сидя за партой.

1. Закрыть глаза. Отдых 10-15 сек. Открыть глаза. Повторить 2-3 раза.

2. Движения глазными яблоками.

- глаза вправо - вверх.

- глаза влево - вверх.

- глаза вправо - вниз, -глаза влево - вниз.

Повторить 3-4 раза. Глаза закрыть. Отдых 10-15 сек.

3. Самомассаж. Потереть ладони. Закрыть глаза, положить ладони на глаза, пальцы вместе. Держать 1 сек. Ладони на стол. Открыть глаза.

(чтение детьми по ролям)

 - Сегодня мы познакомимся со 2 частью сказки Г. Скребицкого  «Весенняя песня».  

  Будем продолжать отрабатывать навыки правильного, беглого чтения, а также  работать с содержанием текста.

III. Изложение нового материала.

1.Вступительная беседа. 
(Слайды с 4-16)

- Весна… пожалуй, самое любимое время года у большинства людей. Символ тепла, пробуждения и радости, надежд на будущий урожай и хорошую погоду. Источник хорошего настроения «просто так», без причины, просто потому что хорошо и всё», несмотря на капризы переменчивой весенней погоды. 

Все с нетерпением ожидают приход весны и радуются солнечным дням. У каждого из вас есть частица солнышка, но если мы их все объединим, то у нас солнце станет еще ярче (учащиеся по очереди выходят к доске и «складывают» из частей солнце). 

Тепла от нашего солнышка хватит на всех, и его лучи согреют всех присутствующих на уроке. 

V. Работа над произведением (2 часть).

Кто же помог Весне прогнать Зиму? Об этом мы узнаем, дочитав сказку до конца. 

1. Словарная работа. 

Но прежде, чем начать читать, разберем некоторые слова: 

бурая (трава) 

затрепетала (задрожать)
трущобы (труднопроходимое место)
2.Первичное восприятие текста. 

- Сядьте удобнее, послушайте внимательно продолжение сказки и подумайте, как же удалось прогнать Зиму? (учитель читает текст). 

Кто  ещё из птиц пытался своим пением прогнать зиму? (овсянка, тетерев) (Слайды 17, 18)
Почему им не удалось прогнать зиму? Найдите ответ в тексте.

- Кто же помог Весне прогнать Зиму? 

З.Работа над содержанием текста. 

- Ребята, самостоятельно прочитайте текст и найдите отрывок, где говорится о том, как жаворонок спел свою первую песенку? 

- Зачитаем этот отрывок еще раз. 

- Что услышали все в этой песенке жаворонка, зачитайте. 

- Кого разбудила песенка жаворонка, зачитайте. 

- О какой народной примете, мы можем говорить, прочитав эту сказку? 

А вы слышали как поёт жаворонок? Давайте послушаем. (Песня жаворонка, Слайд 19)

- Кому из героев сказки вы сопереживали? 

- Почему? 

-Наш урок подошел к концу. За активную работу получают оценки за выразительное чтение. 

- Что нового узнали сегодня на уроке? 

- Что было интересным? 

Значит, урок получился таким, каким мы его задумали: интересным, увлекательным, красивым. 

4.Домашнее задание. 

1 группа - читать 2 часть и подготовить рассказ о том, как жаворонок спел свою первую песню. 

2группа - читать 2 часть, подготовить рисунки о весне. 

Спасибо, всем за работу!

Звучит песня «Весенняя капель»

